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РОЗВИТОК ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО КАПІТАЛУ  
В СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІЇ

Сучасні виклики – пандемії, кліматичні зміни, російсько-українська війна посилюють необхідність чіт-
кої ідентифікації інтелектуального капіталу як однієї з найважливіших складових стратегічного розвитку 
міської території, оновлення конкурентних переваг, забезпечення оптимальних умов праці для розширеного 
відтворення людського потенціалу, генерування доданої вартості та підвищення капіталізації бізнесу. Інте-
лектуальний капітал є найпотужнішим двигуном зростання високотехнологічного виробництва та найваж-
ливішим рушієм стійкого соціально-економічного розвитку. Інтелектуальний капітал можна розглядати як 
три категорії нематеріальних активів: людський капітал, організаційний капітал (або структурний капітал) 
і капітал відносин (також соціальний капітал або капітал клієнтів). Серед основних компонентів інтелекту-
ального капіталу різні дослідження свідчать про провідну роль інформаційно-комунікаційних та цифрових 
технологій для стійкого розвитку в наданні різноманітних переваг суспільству у вирішенні суспільних про-
блем і викликів стійкості в таких сферах, як охорона здоров’я, енергетика та транспорт, сприяння доскона-
лості наукової бази (дослідницькі інфраструктури), сприяння лідерству в традиційних і високих технологіях, 
виробничі сектори (робототехніка, фотоніка, мікро- та наноелектроніка). Крім того, із широким використан-
ням технологічних додатків і настанням цифрової ери інтелектуальний капітал має значний вплив на еко-
номічне зростання та соціальний розвиток, що все більше базується на знаннях та інноваціях. Управління 
інтелектуальним капіталом стало вирішальним фактором для формування конкурентоспроможності, ділової 
репутації підприємств, багатства та стійкості, які зосереджуються на громадянах, якості життя та внеску у 
більш стале суспільство. Відповідно, науковці та практики зосереджуються на дослідженні взаємозв’язків 
між інтелектуальним капіталом, стійкістю та конкурентоспроможністю компаній, міст, регіонів та країн. 
Розвиток інтелектуального капіталу безпосередньо пов’язаний із стратегією розвитку міської території та 
є важливим для сталого розвитку будь-якого міста. Нами запропоновано низку стратегій інтелектуального 
капіталу в стратегії розвитку міської території, які охоплюють розвиток освіти та науки, створення зручної 
інфраструктури, підтримку інноваційного підприємництва, формування відкритого середовища, розвиток 
культурного та соціального життя, збереження природних ресурсів, залучення громади. Акцентовано увагу 
на залучення громади у розвитку інтелектуального капіталу, що сприяє формуванню відкритого та демокра-
тичного середовища.

Ключові слова: інтелектуальний капітал, стратегії розвитку міської території, стратегічне планування, 
сталий розвиток міста.

Постановка проблеми. Уже давно не 
дивним стали такі трансформаційні про-
цеси економіки як цифровізація, екологіза-
ція, соціалізація бізнесу тощо, тому вивчення 
використання інтелектуального капіталу (ІК) 
у напрямках інноваційних трансформацій 
діяльності та стійкого розвитку підприємств, 
міст, об’єднаних громад є актуальним [1; 2]. 

Сучасні виклики – пандемії, кліматичні зміни, 
російсько-українська війна посилюють необ-
хідність чіткої ідентифікації інтелектуальної 
складової капіталу як однієї з найважливіших 
складових оновлення конкурентних пере-
ваг, забезпечення оптимальних умов праці 
для розширеного відтворення людського 
потенціалу працівників, генерування доданої 
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вартості та підвищення загальної вартості 
підприємства [3; 4]. Розвиток ІК в стратегії 
розвитку міської території вимагає наукового 
осмислення, встановлення взаємозалежнос-
тей інноваційних змін в діяльності україн-
ських підприємств, удосконалення механізму 
управління. Дослідження, пов’язані з визна-
ченням сутності інтелектуального капіталу, 
його структури та можливостей ефективного 
використання, беруть свій початок з другої 
половини XX століття [5].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Вагомий внесок у розвиток теорії інте-
лектуального капіталу зробили такі нау-
ковці, як М. Армстронг, Д. Белл, Е. Брукінг,  
Дж. Гелбрейт, Д. Даффі, Л. Джойя, Л. Едвін-
сон, Д. Клейн, Х. Макдональд, М. Мелоун, 
Л. Прусак, П. Салліван, К-Е. Свейбі, Т. Стю-
арт, та ін. В Україні дослідженням питань, 
пов’язаних з проблематикою інтелектуаль-
ного капіталу, займалися О. Бутнік-Сівер-
ський, О. Кендюхов, О. Комліченко, Г. Калет-
нік, С. Легенчук, О. Літвінов, О. Стрижак, 
О. Собко, А. Чухно, О. Шкурупій, О. Шпи-
куляк, В. Щербаченко та ін. Їхні дослідження 
мають вагоме значення і слугують основою 
для формування сучасної парадигми функціо-
нування і розвитку інтелектуального капіталу 
і стратегії розвитку міської території. Однак 
досі не вирішеними залишаються питання 
розробки ефективного механізму управління 
інтелектуальним капіталом і розвитком місь-
кої території та обєднаних територіальних 
громад [6; 7].

Мета статті: виокремлення сучасних 
стратегій розвитку інтелектуального капіталу 
в стратегії розвитку міської території.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Інтелектуальний капітал є найпотуж-
нішим двигуном економічного виробництва 
та найважливішим рушієм розумного, ста-
лого, інклюзивного економічного та соціаль-
ного розвитку. Термін IК, вперше введений 
Махлупом у 1962 році з метою підкреслити 
важливість загальних знань які необхідні для 
росту та розвитку. IК можна розглядати як три 
категорії нематеріальних активів: людський 
капітал, організаційний капітал (або струк-
турний капітал) і капітал відносин (також 
соціальний капітал або капітал клієнтів)  
[1; 8]. IК підтримує та стимулює динаміку 
створення вартості [9]. «Цінності» IК охо-
плюють не лише грошову вартість, але й «вар-
тість», створену з точки зору корисності 
товарів і послуг, які виробляють організації 
(корисність), переваги, які надаються суспіль-
ству в цілому (соціальна) і вплив на майбутні 
покоління (стійкість) [10]. Поняття цінності 

включає економічну корисність, соціальну 
цінність та екологічну цінність [10; 11].

Крім того, із широким використанням тех-
нологічних додатків і настанням цифрової 
ери ІК має значний вплив на економічне зрос-
тання та соціальний розвиток, що все більше 
базується на знаннях та інноваціях. Управ-
ління та впровадження практик ІК стало вирі-
шальним фактором для конкурентоспромож-
ності, репутації, багатства та стійкості, які 
зосереджуються на громадянах, якості життя 
та внеску у більш стале суспільство [12].  
Відповідно, науковці та практики зосереджу-
ються на дослідженні взаємозв’язків між ІК, 
стійкістю та конкурентоспроможністю ком-
паній, міст, регіонів та країн [13].

На сучасному етапі дослідження IК при-
діляється особлива увага питанням стійкості, 
оскільки він також має справу з «головними 
екологічними, соціальними та демографіч-
ними проблемами, з якими стикаються наші 
суспільства» [1; 14]. Подібні дослідницькі 
розробки окреслюють перетин між стійкістю 
та ІК, оскільки вони обидва зосереджені на 
розумінні та аналізі взаємозв’язків між ІК та 
стовпами економічної, соціальної та екологіч-
ної стійкості [15].

Серед основних компонентів ІК різні дослі-
дження свідчать про провідну роль інформа-
ційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для 
сталого розвитку в наданні різноманітних 
переваг суспільству у вирішенні суспільних 
проблем і викликів стійкості в таких сферах, 
як охорона здоров’я, енергетика та транспорт, 
сприяння досконалості наукової бази (дослід-
ницькі інфраструктури) та сприяння лідер-
ству в традиційних і високих технологіях. 
виробничі сектори (робототехніка, фотоніка, 
мікро- та наноелектроніка) [16].

Існуюча література зосереджена насампе-
ред на трьох областях досліджень: 1) компо-
ненти IК для сталого розвитку в приватному 
секторі; 2) IК для сталого регіонального роз-
витку в економіці знань і, нарешті; 3) IК для 
сталого розвитку в державному секторі.  
Ці результати підкреслюють часткове розу-
міння спостережуваного явища та є корисною 
основою для наслідків з точки зору техноло-
гічної політики, яка може сприяти еволю-
ції та досягненню цілей сталого розвитку 
(ЦСР) на глобальному рівні. Нарешті, про-
грама майбутніх досліджень розроблена для 
окреслення ролі ІК у досягненні ЦСР, з осо-
бливим акцентом на можливості ІКТ та інших  
технологій.

Розвиток інтелектуального капіталу та стра-
тегії розвитку міської території взаємопов’я-
зані та важливі для сталого розвитку 
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будь-якого міста. Нами запропоновано кілька 
стратегій, які можуть бути корисними.

А. Розвиток освіти та науки: інвестування 
в освіту на всіх рівнях, від дошкільної до 
вищої, створення наукових центрів та іннова-
ційних лабораторій. Також важливо сприяти 
розвитку інноваційних галузей та технологіч-
них стартапів.

Б. Створення зручної інфраструктури: 
забезпечення міста сучасною інфраструкту-
рою, яка стимулює розвиток інтелектуаль-
ного капіталу, такої як високошвидкісний  
Інтернет, центри спільної роботи, науково-
дослідні центри.

В. Підтримка інноваційного підприєм-
ництва: створення програм підтримки для 
інноваційних підприємств, відкриття інкуба-
торів та акселераторів для стартапів, спри-
яння розвитку технологічних та інноваційних  
кластерів.

Г. Формування відкритого середовища: 
створення сприятливого середовища для 
обміну ідеями та співпраці між ученими, біз-
несменами та громадськістю. Це може вклю-
чати проведення конференцій, семінарів, май-
стер-класів та інших заходів.

Д. Розвиток культурного та соціального 
життя: створення умов для розвитку куль-
турного та соціального життя міста, таких як 
мистецькі заходи, фестивалі, спортивні події, 
що стимулюють креативність та співпрацю.

Е. Збереження природних ресурсів: заохо-
чення екологічної свідомості та збереження 
природних ресурсів міста, що також сприяє 
привабливості місця для інтелектуального 
капіталу.

Є. Залучення громади: Важливо залу-
чати місцеву громаду до процесу прийняття 
рішень щодо розвитку міста, оскільки вони 
можуть мати цінний внесок у визначення прі-
оритетів та потреб міста.

Ці стратегії можуть бути адаптовані 
в залежності від конкретних умов та потреб 
міста, але загальний принцип полягає в ство-
ренні сприятливого середовища для розвитку 
та залучення талантів та інтелектуального 
потенціалу.

Зупинимося детальніше на запропонова-
них стратегіях розвитку ІК та міської території.

А. Розвиток освіти та науки є одним із най-
важливіших аспектів розвитку інтелектуаль-
ного капіталу в будь-якому суспільстві. Ось 
деякі ключові аспекти цього процесу:

1. Доступ до якісної освіти: забезпечення 
доступу до якісної освіти для всіх верств 
населення. Це включає розвиток дошкільної 
освіти, загальної середньої освіти та вищої 
освіти.

2. Сучасні методи навчання і технології: 
використання сучасних методів навчання та 
інноваційних технологій для покращення 
якості освіти і підготовки студентів до викли-
ків сучасного світу.

3. Розвиток STEM-освіти: стимулювання 
інтересу до науки, технологій, інженерії та 
математики (STEM) серед учнів і студентів, 
що сприяє формуванню інтелектуального 
потенціалу у сферах, які є ключовими для 
інноваційного розвитку.

4. Підтримка науково-дослідної діяльності: 
інвестування в науково-дослідну базу, ство-
рення умов для проведення фундаментальних 
і прикладних досліджень у різних галузях 
науки.

5. Стимулювання творчості та критич-
ного мислення: розвиток у студентів навичок 
творчого мислення, критичного аналізу та 
проблемного мислення, що є важливими для 
інноваційного розвитку.

6. Міжнародний обмін та співпраця: спри-
яння міжнародному обміну студентів, викла-
дачів та дослідників, що сприяє обміну знань 
та досвіду та розширює горизонти для розви-
тку інтелектуального капіталу.

Розвиток освіти та науки є довгостроковим 
процесом, але він вкрай важливий для підви-
щення інтелектуального потенціалу суспіль-
ства та його конкурентоспроможності в гло-
бальному світі.

Б. Створення зручної інфраструктури 
є ключовим аспектом розвитку інтелектуаль-
ного капіталу в міських середовищах. Така 
інфраструктура створює сприятливі умови 
для залучення талантів, розвитку інновацій та 
створення конкурентоспроможного середо-
вища для бізнесу. Ось деякі аспекти, які варто 
враховувати:

1. Інформаційна та комунікаційна інфра-
структура: забезпечення доступу до висо-
кошвидкісного інтернету та інших технологій 
зв’язку є важливим для створення іннова-
ційного середовища. Швидкий та надійний 
доступ до інформації дозволяє талантам 
ефективно працювати та спілкуватися.

2. Транспортна інфраструктура: забезпе-
чення зручності в переміщенні для мешканців 
міста, включаючи доступність громадського 
транспорту, інфраструктуру для велосипе-
дистів та пішоходів, а також розвиток елек-
тричних та екологічно чистих транспортних  
систем.

3. Технологічні парки та інноваційні цен-
три: створення спеціальних зон для розвитку 
інноваційного бізнесу, де компанії можуть 
співпрацювати, обмінюватися ідеями та вико-
ристовувати спільні ресурси.



104

Київський економічний науковий журнал  № 5, 2024

4. Центри спільної роботи та стартап-інку-
батори: створення місць, де стартапи та неве-
ликі компанії можуть працювати разом, обмі-
нюватися досвідом та отримувати підтримку 
від експертів.

5. Науково-технічні парки: розробка спеці-
алізованих парків, де компанії можуть співп-
рацювати з університетами та науковими 
установами для комерціалізації нових техно-
логій та наукових розробок.

6. Коворкінгові простори: створення від-
критих просторів для роботи, де професіо-
нали з різних галузей можуть зустрічатися та 
співпрацювати.

Створення зручної інфраструктури сприяє 
розвитку інтелектуального капіталу, спри-
яючи залученню талантів та стимулюючи 
інноваційну діяльність у місті.

В. Підтримка інноваційного підприємни-
цтва грає ключову роль у розвитку інтелекту-
ального капіталу, оскільки сприяє створенню 
нових ідей, продуктів та послуг, які можуть 
конкурувати на світовому ринку і приносити 
значний економічний та соціальний вплив. 
Ось кілька способів, які можуть бути вико-
ристані для підтримки інноваційного підпри-
ємництва:

1. Фінансова підтримка: надання доступу 
до фінансування для стартапів та інновацій-
них підприємств шляхом надання грантів, 
позик, інвестицій в обмін на частки в компа-
ніях або податкових пільг.

2. Менторство та консультування: забез-
печення доступу до досвідчених менторів та 
консультантів, які можуть допомогти підпри-
ємцям розвивати свої ідеї та бізнес-моделі.

3. Акселераційні програми: організація 
програм, які допомагають стартапам приско-
рити свій розвиток, надаючи доступ до мен-
торства, навчання та інвестиційного капіталу.

4. Створення інноваційних кластерів: фор-
мування спеціалізованих географічних зон, 
де інноваційні підприємства, університети 
та дослідницькі установи можуть співпрацю-
вати та обмінюватися ідеями.

5. Забезпечення доступу до ресурсів: ство-
рення інфраструктури та ресурсів, таких як 
лабораторії, технічна база, прототипування та 
тестування, які допомагають підприємствам 
розробляти та впроваджувати свої іннова-
ційні продукти.

6. Створення сприятливого правового 
середовища: розробка законодавства, яке 
сприяє розвитку інноваційного підприємни-
цтва, включаючи спрощення процедур реє-
страції бізнесу, захист інтелектуальної влас-
ності та зменшення бюрократичних бар’єрів.

Ці заходи можуть допомогти створити 
сприятливе середовище для інноваційного 
підприємництва та сприяти розвитку інтелек-
туального капіталу в місті.

Г. Формування відкритого середовища 
є важливим аспектом розвитку інтелектуаль-
ного капіталу, оскільки воно створює умови 
для обміну ідеями, співпраці та інновацій. 
Ось кілька способів, які можуть сприяти фор-
муванню відкритого середовища:

1. Стимулювання комунікації та співп-
раці: організація подій, таких як майстер-
класи, семінари, конференції та нетворкінгові 
заходи, що сприяють обміну ідеями та співп-
раці між учасниками.

2. Створення спільних просторів: розробка 
відкритих просторів для роботи, де представ-
ники різних галузей можуть зустрічатися, 
обмінюватися думками та співпрацювати над 
проектами.

3. Підтримка інформаційного обміну: ство-
рення платформ для обміну інформацією та 
ресурсами, таких як онлайн-форуми, блоги 
та соціальні медіа, які сприяють вільному 
обміну ідеями та досвідом.

4. Розвиток культури відкритості та довіри: 
створення атмосфери, де люди відчуваються 
комфортно ділитися своїми ідеями та дум-
ками без страху критики або конкуренції.

5. Залучення різноманітності: створення 
умов для участі представників різних галузей, 
культур та досвіду, що сприяє розмаїттю ідей 
та підходів.

6. Підтримка відкритих даних: забезпе-
чення доступу до відкритих даних та ресурсів, 
що стимулює інноваційну діяльність та дозво-
ляє використовувати дані для розв’язання 
реальних проблем.

Формування відкритого середовища 
сприяє розвитку інтелектуального капіталу, 
стимулюючи обмін ідеями, співпрацю та 
інновації, що в свою чергу сприяє сталому 
розвитку міста та суспільства в цілому.

Д. Розвиток культурного та соціаль-
ного життя має велике значення для форму-
вання інтелектуального капіталу, оскільки 
він сприяє привабливості міста для талан-
тів, створює умови для творчого розвитку 
та співпраці. Ось деякі способи, які можуть 
сприяти цьому процесу:

1. Розвиток мистецької сцени: організація 
мистецьких виставок, концертів, театральних 
вистав та інших культурних подій, які стиму-
люють креативність та самовираження.

2. Формування міських центрів куль-
тури: створення центрів, де мешканці міста 
можуть зустрічатися, обмінюватися думками 
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та брати участь в культурних та соціальних 
заходах.

3. Підтримка культурних фестивалів та 
заходів: сприяння організації культурних фес-
тивалів, які привертають як місцевих мешкан-
ців, так і гостей міста, та сприяють розвитку 
культурної та туристичної сфери.

4. Підтримка спортивного життя: забез-
печення доступу до спортивних об’єктів та 
організація спортивних заходів, які сприяють 
здоровому способу життя та формуванню 
соціальних зв’язків.

5. Розвиток освітніх та культурних про-
грам для молоді: створення можливостей для 
молоді для участі в освітніх та культурних 
програмах, що сприяє їхньому розвитку та 
самовираженню.

6. Підтримка міжкультурного діалогу: 
створення умов для взаєморозуміння та вза-
ємодії між представниками різних культур та 
національностей, що сприяє толерантності та 
різноманітності.

Розвиток культурного та соціального 
життя міста сприяє формуванню відкритого 
та привабливого середовища для талантів, 
що в свою чергу сприяє розвитку інтелекту-
ального капіталу та підвищує якість життя  
мешканців.

Е. Збереження природних ресурсів грає 
важливу роль у розвитку інтелектуального 
капіталу, оскільки створює сталі умови для 
життя та розвитку суспільства в цілому. Ось 
кілька способів, які можуть сприяти збере-
женню природних ресурсів:

1. Енергоефективність: сприяння викорис-
танню енергоефективних технологій та прак-
тик у будівництві, промисловості та побуті, 
що дозволяє зменшити споживання енергії та 
зменшити негативний вплив на навколишнє 
середовище.

2. Використання відновлюваних джерел 
енергії: стимулювання використання віднов-
люваних джерел енергії, таких як сонячна та 
вітрова енергія, що дозволяє зменшити залеж-
ність від вугільних та нафтових ресурсів.

3. Оптимізація використання водних ресур-
сів: раціональне використання води у сіль-
ському господарстві, промисловості та побуті, 
а також впровадження технологій очищення 
та повторного використання води.

4. Збереження біорізноманіття: охорона та 
відновлення екосистем та біорізноманіття, що 
дозволяє зберегти унікальні природні сере-
довища та забезпечити стійкий розвиток.

5. Управління відходами: впровадження 
ефективних систем управління відхо-
дами, переробка та вторинне використання 

матеріалів для зменшення негативного впливу 
на навколишнє середовище.

6. Охорона природних ландшафтів та зеле-
них зон: збереження природних ландшафтів, 
парків та зелених зон у містах для покра-
щення якості життя та підтримки екологіч-
ного балансу.

Збереження природних ресурсів є важли-
вим компонентом сталого розвитку, що сприяє 
створенню сприятливих умов для життя та 
розвитку суспільства та сприяє формуванню 
інтелектуального капіталу.

Є. Залучення громади є ключовим аспектом 
розвитку інтелектуального капіталу, оскільки 
активна участь громадян сприяє створенню 
відкритого та прогресивного середовища для 
розвитку інновацій та творчості. Ось деякі 
способи, які можуть бути використані для 
залучення громади:

1. Консультації та діалог: організація 
публічних зустрічей, форумів та громадських 
обговорень для збору думок та пропозицій 
громадян з питань розвитку міста та сприяння 
їхньому участі в процесах прийняття рішень.

2. Партнерство з місцевими організаціями: 
співпраця з неприбутковими організаціями, 
бізнесом та іншими стейкхолдерами для реа-
лізації спільних проектів та ініціатив.

3. Громадські консультативні комітети: 
створення громадських комітетів або рад для 
обговорення та розробки стратегій розвитку 
міста та залучення громадської думки до при-
йняття рішень.

4. Громадські ініціативи та проекти: під-
тримка та сприяння розвитку громадських 
ініціатив та проектів, які спрямовані на 
покращення соціального, культурного, еконо-
мічного та екологічного стану міста.

5. Освіта та навчання: проведення освіт-
ніх заходів, тренінгів та курсів для громадян 
з питань активного громадянства, розвитку 
навичок участі та лідерства.

6. Використання технологій: залучення 
громади за допомогою онлайн-платформ, 
додатків та соціальних мереж для збору 
даних, обговорення ідей та підтримки спіль-
них ініціатив.

Залучення громади є важливим елементом 
розвитку інтелектуального капіталу, оскільки 
сприяє формуванню відкритого та демокра-
тичного середовища, в якому громадяни мають 
можливість брати активну участь у форму-
ванні майбутнього свого міста та суспільства.

Висновки.
1. Інтелектуальний капітал є найважливі-

шим рушієм розумного, сталого, інклюзив-
ного економічного та соціального розвитку.
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2. Розвиток інтелектуального капіталу 
та стратегії розвитку міської території 
взаємопов’язані та важливі для сталого роз-
витку будь-якого міста.

3. Нами запропоновано кілька стратегій інте-
лектуального капіталу в стратегії розвитку місь-
кої території, які охоплюють розвиток освіти 
та науки, створення зручної інфраструктури, 

підтримку інноваційного підприємництва, 
формування відкритого середовища, розвиток 
культурного та соціального життя, збереження 
природних ресурсів, залучення громади.

4. Акцентовано увагу на залучення гро-
мади у розвитку інтелектуального капіталу, 
що сприяє формуванню відкритого та демо-
кратичного середовища. 
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DEVELOPMENT OF INTELLECTUAL CAPITAL  
IN THE URBAN TERRITORY DEVELOPMENT STRATEGYS

Modern challenges – pandemics, climate changes, the Russian-Ukrainian war reinforce the need for a clear 
identification of the intellectual component of capital as one of the most important components of renewing 
competitive advantages, ensuring optimal working conditions for the expanded reproduction of the human 
potential of employees, generating added value and increasing the overall value of the enterprise. Intellectual 
capital is the most powerful engine of economic production and the most important driver of smart, sustainable, 
inclusive economic and social development. Intellectual capital can be considered as three categories of intangible 
assets: human capital, organizational capital (or structural capital) and relationship capital (also social capital or 
customer capital). Among the main components of intellectual capital, various studies testify to the leading role 
of information and communication technologies for sustainable development in providing various benefits to 
society in solving societal problems and sustainability challenges in areas such as health care, energy and transport, 
promoting the excellence of the scientific base (research infrastructures) and promoting leadership in traditional and 
high technologies, manufacturing sectors (robotics, photonics, micro- and nanoelectronics). In addition, with the 
widespread use of technological applications and the advent of the digital era, intellectual capital has a significant 
impact on economic growth and social development, which is increasingly based on knowledge and innovation.  
The management and implementation of intellectual capital practices has become a decisive factor for competitiveness, 
reputation, wealth and sustainability, which focus on citizens, quality of life and contribution to a more sustainable 
society. Accordingly, academics and practitioners focus on researching the relationships between intellectual capital, 
sustainability and competitiveness of companies, cities, regions and countries. The development of intellectual 
capital and urban development strategies are interrelated and important for the sustainable development of any 
city. We have proposed several strategies for intellectual capital and strategies for the development of the urban 
area, which cover the development of education and science, the creation of convenient infrastructure, support for 
innovative entrepreneurship, the formation of an open environment, the development of cultural and social life, the 
preservation of natural resources, and the involvement of the community. Attention is focused on the involvement 
of the community in the development of intellectual capital, which contributes to the formation of an open and 
democratic environment.

Keywords: intellectual capital, urban development strategies, strategic planning, sustainable development of 
the city.


